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Positive Aspects of Growth

About one-fourth of residents feel there is no benefit to growth in Castle Rock. There was a significant increase in those valuing opportunities
for smart growth. Since the 2023 survey, there has been a significant decrease in those appreciating more variety in shopping, restaurants, and
businesses.
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Using a one or two-word phrase, what aspect of growth in Castle Rock do you consider most beneficial? Page 59
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Negative Aspects of Growth

The top two concerns about growth in Castle Rock are consistent with the 2021 and 2023 surveys: uncontrolled growth and traffic
congestion/transportation. Mentions of water issues have decreased compared to 2023.
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Using a one or two-word phrase, what aspect of growth in Castle Rock is causing you the most concern? Page 60
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Rate of Growth

The 2025 survey asked residents to describe the Town's growth rate. Overall, residents feel the Town is growing too quickly regarding
population and new housing construction. Residents feel retail growth and job growth are moving at an appropriate pace. The majority of
residents feel the infrastructure to serve this growth is moving too slowly.
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Please indicate the rate of growth in the following categories in Castle Rock over the past 2 years Page 61
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Growth Priorities

The 2025 survey asked residents to rank the priorities surrounding quality growth in Castle Rock. Open space and long-term water security
ranked in the top three priorities most often (top chart), and were most often selected as the top priority (bottom chart).
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The following is a list of actions the Town takes to help ensure quality growth within Castle Rock. Page 62
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Trended Growth Priorities

Residents were asked to rank potential priorities surrounding quality of growth. When compared to 2023, the top five growth priorities are the

same.

Preserve open space 1 \ 1

Implement and execute long-term water plans 2 \ 2
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. The following is a list of actions the Town takes to help ensure quality growth within Castle Rock. Page 63
TOWN OF CASTLE ROCK 2025 Community Survey Please rank these actions from most important to least important.
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Other Growth Priorities -

The survey asked if there are additional measures the Town should take to ensure quality growth. 536 respondents answered this question.
Nearly half mentioned that growth must be slowed down or stopped. Compared to 2023, residents are more likely to mention limiting, slowing
down, or stoping growth and a desire ror more two-way dialogue with residents/taxpayers. They are less likely to mention issues related to

public safety such as increasing police and fire services.

Limit new development, limit growth, stop growth, slow down, etc
Relieve traffic (road widening, stop light timing, etc.)

Listen to resident input, more two-way dialogue with taxpayers
Preserving open space

Public transportation

Add or improve recreation amenities

More small/unique businesses

Affordable housing

Bike and pedestrian safe infrastructure

Public safety (police, fire, EMT, deal with homelessness)

More parking

Water plan

Improve existing schools or build new schools

Other ===

Other Growth Priorities
(open ended response)
49% ‘ @ 2025 (n=536)
| 2023 (n=839)

. Are there any other measures you would like to see the Town take to ensure quality growth? Page 64
TOWN OF CASTLE ROCK 2025 Community Survey / Y qually g eae
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Castle Rock Police
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